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万州分水中学高2019级高二上期9月月考
生物试题
一、 选择题
1、某二倍体植物中，抗病和感病这对相对性状由一对等位基因控制，要确定这对性状的显隐性关系，应该选用的杂交组合是（   ）
A．抗病株×感病株
B．抗病株×抗病株或感病株×感病株
C．抗病纯合子×感病纯合子
D．抗病纯合子×抗病纯合子或感病纯合子×感病纯合子
2、赫尔希和蔡斯在分别含有放射性同位素35S和放射性同位素32P的培养基中培养大肠杆菌，再用上述大肠杆菌培养T2噬菌体，下列叙述符合该实验设计的是（   ）
A．目的是得到DNA含有32P标记或蛋白质含有35S标记的噬菌体
B．目的是得到含有32P标记的DNA和35S标记的蛋白质
C．该实验设计的自变量是一组的培养基中含有35S和32P，另一组不含放射性同位素标记的元素
D．该实验设计的自变量是在培养基上是否培养了噬菌体  

3、DNA分子的多样性和特异性是由下列哪项决定的（   ）
A．多核苷酸链
B．DNA主链的稳定性
C．DNA规则的双螺旋结构
D．碱基对的不同排列顺序
4、下图某同学总结的有丝分裂、减数分裂和受精作用的联系图，有些联系是错误的，其中全为错误联系的选项是（   ）
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A．①⑤⑧      B．⑤⑧      C．⑦⑧      D．①③④
5、下图1表示果蝇体内常染色体上三对等位基因的分布，图2表示其细胞分裂过程中染色体与核DNA数目比的变化，下列分析正确的是（   ）
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A．图2中的EF段可对应减数第二次分裂的后期和末期 

B．基因A、a与B、b遵循自由组合定律
C．图2中的AB段可对应减数第一次分裂的联会时期
D．复制形成的两个A基因发生分离的时期为有丝分裂后期和减数第一次分裂后期 

6、已知某DNA分子中，G与C之和占全部碱基总数的35.8%，其中一条链的T与C分别占该链碱基总数的32.9%和17.1%，则在它的互补链中，T和C分别占该链碱基总数的（   ）
A．31.3%和18.7%

B．32.9%和17.1%

C．18.7%和31.3%    
      D．17.1%和32.9%

二、 非选择题
7、（共7分，每空1分）下图是某同学所绘制的DNA片段分子结构模式图，请据图回答问题：
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（1）图中有两处明显错误，请你帮助改正：
A．标号      处应做的修改为___________________________；
B．标号      处应做的修改为___________________________；
（2）构成DNA的基本单位是图中的__________，它的中文名称是__________。
（3）该同学匆忙中，忘记填写2链的碱基，请你将其补充完整。2链上的碱基排列顺序依次应是:T__________________。
8、（共7分，每空1分）下列是有关二倍体生物的细胞分裂信息，请据图分析回答下列问题。
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(1)图1中A1B1段形成的原因是________________________。
(2)图5细胞对应于图2中的________段(填字母)。
(3)D2E2染色体的行为变化，与图1中的________段变化相同。
(4)图5子细胞的名称为________。
(5)图3细胞中有________对同源染色体,①和⑤在前一时期叫__   _____。
(6)若图1纵坐标是细胞周期中细胞的DNA数，则图3～图5中________细胞的DNA含量与图1中D1E1段相等。
9、（共16分，每空2分）小麦中光颖和毛颖是一对相对性状(显性基因用P表示)，抗锈病和不抗锈病是一对相对性状(显性基因用R表示)，两对基因各自独立遗传。现有光颖抗锈病和毛颖不抗锈病个体杂交，F1全为毛颖抗锈病，F1自交，F2出现4种性状：毛颖抗锈病、光颖抗锈病、毛颖不抗锈病、光颖不抗锈病。根据以上信息回答下列问题。
(1)上述遗传符合__________定律，其中____________和__________是显性性状，F1所产生的配子类型有4种，分别是___      _______，F2中表现型与亲本不同的个体
所占比例是________。
(2)F2中毛颖抗锈病植株所占比例是__________，F2毛颖抗锈病植株中能稳定遗传的个体所占比例是__________。
(3)F2中要获得PPRR的小麦10株，F2群体理论上至少应有________株。
10、（共14分，除第5空为4分外，剩余每空2分）回答下列与噬菌体侵染细菌实验有关的问题。
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（1）上图锥形瓶内的培养液中培养的生物是________。
（2）在赫尔希和蔡斯的噬菌体侵染细菌实验中，采用的实验方法是________。
（3）图中噬菌体被放射性物质标记的成分是________。
（4）在理论上，沉淀物的放射性应该为0，其原因是：
_____________________________________________________________________。
（5）如果让放射性主要分布在沉淀物中，则获得该实验中噬菌体的培养方法是________________________________________________________________。
（6）噬菌体侵染细菌实验证明了______________________________________。
11、（共1O分，每空2分）据下图回答下列有关遗传的问题。
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(1)图1表示人类性染色体的同源区段a和特有区段b、c。有一种遗传病，仅由父亲传给儿子不 传给女儿，该致病基因位于图中的            区段。
(2)图2是某家族系谱图，据此回答下列相关问题。
①甲病基因位于            染色体上，是          性遗传病。
②从理论上讲，Ⅱ-2和Ⅱ-3的女儿都患乙病，儿子患乙病的几率是1/2。由此可见，乙病属于                     （写出基因在什么染色体上及显隐性）性遗传病。
③若Ⅱ-2和Ⅱ-3再生一个孩子，这个孩子同时患两种病的几率是                  
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